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LEGGES1 UNA COMUNICAZIONE DSL PRESIDENTE DEL CON-
SIGLIO CON LA QUALE S'INVITA LA CAMERA A NOMINARE 
SEI MEMBRI DELLA COMMISSIONE PER LA REVISIONE 
DELLE CIRCOSCRIZIONI ELETTORALI. 

PRESIDENTE. Il presidente del Consiglio manda a 
questa Presidenza la seguente lettera : 

« Eccellenza, 
« S. M. il Re, nell'udienza del 7 corrente si è 

degnata di apporre la sovrana sanzione alla legge 
sullo scrutinio di lista, pubblicata in data di ieri 
(u° 725, serie 38). 

« Occorrendo ora costituire la Commissione par-
lamentare, di cui all'articolo 45 della legge stessa, 
prego l 'È. V. di voler invitare la Camera dei depu* 
tati a procedere alla nomina dei sei deputati, che 
sono chiamati a far parte della Commissione me-
desima. 

« Prego l'È. V. di gradire gli atti del mio di-
stinto ossequio. 

« Il presidente del Consiglio 
ministro delV interno 

« Depretis. 

a Roma, 14 maggio 1882. » 
Io credo che si potrebbe procedere a questa no-

mina domani in principio di seduta. 
N1C0TERA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 

NICOTERA. L'onorevole nostro presidente com-
prende l'importanza di questa Commissione. Ora, 
io credo che non sarebbe conveniente di mettere la 
nomina dei sei membri, che dovrà eleggere la Ca-
mera, nell'ordine del giorno di domani ; ma che in-
vece convenga lasciare il tempo ai nostri colleghi 
assenti di esserne avvertiti, pel caso che volessero 
prendere parte a questa importante votazione. Sic-
come però è urgente che questa Commissione sia 
nominata senza indugio, così io credo che si po-
trebbe conciliare l'urgenza colla convenienza, met-
tendo questa nomina nell'ordine del giorno di mer-
coledì. 

PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera dunque pro-
pone che la nomina dei sei membri di questa Com-
missione appartenenti alla Camera, sia messa nel-
l'ordine del giorno di mercoledì. 

SALARIS. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 

SALARIS. Io crederei di dover proporre, per le 
stesse ragioni esposte dall'onorevole Nicotera, in-
vece di mercoledì la tornata di venerdì per questa 
nomina, perchè in questo modo si lascierebbe un 

periodo sufficiente per ritornare a quelli che vor-
ranno prendere parte alla medesima. 

Propongo quindi che la votazione per la nomina 
dei sei commissari abbia luogo venerdì. 

Voci. No ! no l 
PRESIDENTE. Fo osservare agii onorevoli propo-

nenti che, a norma della legge, la Commissione deve 
in un mese aver terminato i suoi lavori. Per conse-
guenza è d'uopo che non sia troppo ritardata la 
nomina dei componenti la Commissione stessa. 

NICOTERA. Per conciliare le varie proposte, prego 
l'onorevole mio amico Salaris di limitare la sua 
proposta per la nomina dei componenti di detta 
Commissione alla tornata di giovedì. 

Una voce. È festa giovedì. 
NICOTERA. Si dice che giovedì è festa ; ma credo 

che la Camera terrà ugualmente seduta. 
PRESIDENTE, Onorevole Salaris, acconsente che la 

votazione si faccia giovedì? 
SALARIS. Acconsento. 
PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera, d'accordo col-

l'onorevole Salaris, propone che la nomina di sei 
membri della Commissione per le circoscrizioni 
elettorali sia iscritta nell'ordine del giorno di gio-
vedì. Pongo ai voti questa proposta. 

(È approvata.) 

PROPOSTE DEI DEPUTATI MOCENNI, FALCONI E LUGLI 
SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mocenni ha facoltà di 
parlare. 

MOCENNI. Onorevole presidente, tutti sanno che è 
già iscritto nell'ordine del giorno un disegno di 
legge intitolato : Modificazioni alla legge sul reclu-
tamento per la gente di terra. Ora fin dal 25 gen-
naio fu dall'onorevole ministro della marineria pre-
sentato un analogo disegno di legge per la gente di 
mare. Presidente della Commissione per l'esame di 
questo disegno di legge credo sia l'onorevole Fer-
racciù, e relatore era l'onorevole Di Lenna, il quale 
ha ora cessato d'essere deputato. 

Certamente deve premere alla Camera, come 
preme a me, che i nuovi principii che si stabiliranno 
nella legge del reclutamento della gente di terra, 
sieno estesi anche alla gente di mare. Giacché la 
Camera comprende come non sia giusto che uà 
corpo il quale appartiene allo stesso Stato, abbia 
certi privilegi, certi antichi diritti, che sono stati 
tolti ad un altro corpo analogo. Desidero quindi 
che questo disegno di legge si discuta presto, e per«* 


